



采集你的奉献,留下你的真情

献血车开进菏泽医专、单县东大医院,无偿献血者用行动送去冬日温暖

文/片 本报记者 李德领 通讯员 张勇军

“点点滴滴热血浓,人道博爱处处情。”目前,菏泽市无偿献血模式以街头献血为主,但最近随着天气逐渐变冷,路上行人也逐渐变少,街头献血人数急剧减少,这就给无偿献血工作带来很大困难。得知最近血站血液库存紧张后,菏泽医专和单县东大医院主动与血站联系,积极奉献爱心,送去冬日的温暖。

大学生冬日献血传递温暖

菏泽医专150余名学生奉献爱心



▲尽管是第一次无偿献血,但大学生邵国振始终保持微笑。

2012年12月26日,市中心血站献血车驶进菏泽医专,尽管天气寒冷,但献血车内却暖意浓浓,学生们正在填表、体检、检测、采血。据市中心血站相关负责人介绍,2012年12月25日、26日、27日三天时间,菏泽医专共有150余名学生奉献爱心。

第一个走向献血车的邵国振正在填表,今年大一的他学药系2班的学生,这是他第一次无偿献血。坐在采血椅上的他显得轻松,并不断与一旁的工作人员聊天。

据邵国振介绍,25日下午在学校他就看到了献血车,本来想无偿献血,但因为第二天要考体育,害怕影响考试的他就没有献血,“今天终于考完了,而献血车还在学校,就上来奉献自己的一份爱心。”

“高三时见到自己的同学无偿献血就跃跃欲试,但终因害怕而没敢献,今天终于克服了心里的恐惧感,也成了一名光荣的无偿献血者。”谈起为什么要无偿献血,邵国振笑着说,“现在无偿献血,不仅等我用血时可以免费用,而且也可能挽救一条生命,多好啊!”同时他也表示,以后只要身体允

许,还会继续参与无偿献血。

在邵国振在献血的同时,他的同学张海龙只能羡慕地站在一旁。“我们两个原本想着一起来献血,因为我的体重还不到100斤,不符合献血条件,以后只能多吃点,等达到献血标准再来奉献爱心。”看着同学无偿献血,张海龙显得很无奈。

“真遗憾,没能献成。”献血车上,护理系的张成娟告诉记者,今天他和同学李娟一起来献血,李娟可以无偿献血,而张成娟因为这次离上次献血的时间还不到半年,暂时还不能献。

据张成娟介绍,今年8月份,她在北京学习时曾经参加无偿献血,“那次献完血后身体没有感到不适,这次在学校看到献血车,就想着再献一次,可工作人员说我还不到献血的时间,只能以后再献啦。”

据市中心血站工作人员介绍,菏泽医专学生的无偿献血热情很高,三天时间共有150余名学生奉献爱心,向社会传递了冬日温暖。同时,工作人员也呼吁更多具备献血条件的市民能加入到无偿献血行列,奉献自己的爱心!

医务人员献血献真情

单县东大医院80余名医务人员捋袖献热血

2012年12月27日,献血车开进单县东大医院,尽管当日寒风瑟瑟,但阻挡不了医务人员的热情,他们在献血车前排起了长长的队伍,填表、检测等有序地进行着,现场气氛热烈,当日共有80余名医务人员无偿献血。

献血车刚驶进医院,将各种献血设备布置就位,医务人员就已登上献血车,大约半小时后,献血车前已经排起了长长的队伍。

“无偿献血是一件利人利己的事情,我们医务人员更应带头参与。”医院呼吸内科一医生表示,这是他第二次参与无偿献血,他觉得无偿献血是一项非常有意义的社会公益事业,并表示只要身体允许,还会参与无偿献血。

“也不像想象的那么疼。”消化内科的一医生说道,这是他第一次无偿献血,之前想献血,但害怕会很疼,这次医院组织集体献血,便积极报了名。

东大医院医务人员积极献血

的热情也感染了患者家属们,他们纷纷加入到献血的队伍中来。“我是来看望亲戚的,刚进医院就看到医院的医务人员积极地奉献爱心,被他们的精神所感动,就参与其中了,也来奉献自己的一份爱心。”

儿科一名医生今天原本是休息时间,但得知医院组织无偿献血,从家特意来到医院献血,“最近从报纸上得知血站血源有些紧张,而自己作为医务人员更明白血液的重要性,奉献自己的爱心也许可以帮助到那些急需用的患者。”

单县东大医院院长房巨波表示,身为医务工作者,更能理解血液的重要性,“我们的医务人员不仅要用所学的医术救治扶伤,更是用自己的滴滴鲜血传递着浓浓的真情,用实际行动向社会宣传无偿献血。”

据悉,经过一天的时间,单县东大医院共有80余名医务人员参与无偿献血。



▲尽管当日寒风瑟瑟,但献血车内却充满了暖意。

无偿献血好处多多

生命离不开血液,输血是抢救危重病人的一种特殊医疗措施。其实,献血它不仅让临床用血需求得到保障,同时对献血者本身也有很大的益处。

可以提高造血功能

人到成年后,血细胞主要由骨髓来制造,骨髓的造血功能也同全身其他器官一样,随着年龄的增长而逐渐减退。献血后,由于血细胞数量减少,对骨髓产生反馈作用,促使骨髓储备的成熟血细胞释放,并刺激骨髓造血组织加速血细胞的生成,坚持长期适量献

血,就会使骨髓保持旺盛的活力,不断产生出更具生命活力的血细胞。

可以延长人的寿命

世界著名医学家卡尔对经常献血的332名献血者和339名从未献血者进行了调查,献血者平均寿命为70.1岁,非献血者为67.5岁。结果表明,献血者寿命显著高于未献血者,献血总量越多的人存活年龄也较长。

可预防、缓解高粘血症

坚持长期适量献血,特别是单献红细胞和血小板等有形成分,可使血液粘稠度

明显降低,加快血液流速,脑血流量提高,从而达到缓解或预防高粘血症,使人感到身体轻松、头脑清醒、精力充沛。

男子献血可减少癌症发生率

体内铁元素含量过低易患缺铁性贫血及行动迟缓,过高则适得其反。体内的铁含量超过正常值的10%,患癌症的机率就提高,适量献血可以预防癌症。女性因月经周期失血损失了一定量的铁质,故未发现女性的铁含量与癌症发生有明显关系。

(张勇军)

无偿献血时间地点公告

菏泽市中心血站:
菏泽市中华西路0251号,每周一至周五工作时间,电话:5607995;
菏泽城区:
(1)献血服务中心(市东方红大街商业步行街南头对过),每周一至周五(中午不休息),电话:5630006;
(2)菏泽农村信用社门前(银座购物广场对过),每周一至周五(中午不休息);
单县:单县献血室(单县巴黎商贸城湖西公园门口南),每周7天(中午不休息),电话:15726032000;
定陶县:天联超市,每周一;
鄄城县:唐塔广场,每周二;
曹县:利尔电器商场,每周三;
郓城县:人民商场,每周四;

东明县:明大购物广场,每周五、周六;
巨野县:佳合购物广场,每周六;
成武县:喜盈门饭店楼下,每周日;
详细情况可拨打菏泽市中心血站血源科服务热线5607995,或登录无偿献血QQ群(群号为93761831)进行咨询。

